Уведомление налоговой инспекции 
о вступлении в члены саморегулируемой организации
Организация (индивидуальный предприниматель) обязаны сообщать в налоговый орган по месту нахождения (месту жительства индивидуального предпринимателя) сообщение об участии в российской организации (в том числе, об участии в саморегулируемой организации), по форме № С-09-2 «Сообщение об участии в российских и иностранных организациях», в срок не позднее одного месяца со дня начала такого участия.

В соответствии с пп. 2 п. 2 ст. 23 Налогового кодекса Российской Федерации налогоплательщики – организации (индивидуальные предприниматели) обязаны сообщать в налоговый орган по месту нахождения организации (месту жительства индивидуального предпринимателя), обо всех случаях участия в российских и иностранных организациях - в срок не позднее одного месяца со дня начала такого участия.

В соответствии с п. 1 ст. 3 Федерального закона от 01.12.2007 № 315-ФЗ «О саморегулируемых организациях» саморегулируемыми организациями признаются некоммерческие организации, созданные в целях, предусмотренных данным Федеральным законом и другими федеральными законами, основанные на членстве, объединяющие субъектов предпринимательской деятельности исходя из единства отрасли производства товаров (работ, услуг) или рынка произведенных товаров (работ, услуг) либо объединяющие субъектов профессиональной деятельности определенного вида. 
Форма № С-09-2 «Сообщение об участии в российских и иностранных организациях» утверждена п.1 Приказа ФНС РФ от 09.06.2011 N ММВ-7-6/362@ "Об утверждении форм и форматов сообщений, предусмотренных пунктами 2 и 3 статьи 23 Налогового кодекса Российской Федерации, а также порядка заполнения форм сообщений и порядка представления сообщений в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи" и приведена в приложении N 2 к Приказу.    

