- заявление о внесении изменений в Свидетельство о допуске к работам;

- доверенность на право представлять интересы и подавать документы от имени заявителя в случае, если  действует представитель;

- документы, подтверждающие страхование заявителем гражданской ответственности, которая может наступить в случае причинения вреда вследствие недостатков работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, и допуск к которым намерен получить (подлинники или нотариально заверенные копии)*;

-  информационный лист заявителя;

- копия Свидетельства о допуске к работам или копии соответствующих лицензий (если имеются и требуются);

- нотариальная копия свидетельства, подтверждающего факт внесения в соответствующий государственный реестр записи о регистрации юридического лица или индивидуального предпринимателя**;

- лист записи ЕГРЮЛ (подлинник или  нотариальная копия) либо  нотариальная копия(и) свидетельства о государственной регистрации изменений, вносимых в учредительные документы юридического лица (индивидуального предпринимателя), а также нотариальные копии документов, подтверждающих внесенные изменения (если имелись);
- нотариальные копии учредительных документов**; 

- нотариальная копия свидетельства о постановке на учет в налоговом  органе по месту нахождения**;

- выписка из Единого государственного реестра юридических лиц (индивидуальных предпринимателей), которая была выдана не ранее чем за 30 дней до обращения заявителя (подлинник или нотариальная копия); 

- сведения об уровне квалификации руководителей и работников юридического лица или индивидуального предпринимателя с приложением копий документов об уровне образования, заверенных печатью заявителя*; 

-  копии документов работников заявителя о прохождении ими повышения  квалификации, заверенные печатью заявителя*;

- документы, подтверждающие наличие системы аттестации работников заявителя по правилам, устанавливаемым Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору (при необходимости)*;
- сведения о наличии рабочих основных профессий (представляются при выполнении работ на объектах использования атомной энергии)*;
- сведения о наличии у заявителя имущества (зданий, помещений, оборудования и инвентаря), необходимого для выполнения заявленных видов работ*;

- документы, подтверждающие наличие у заявителя внутрипроизводственной системы контроля качества (сертификат соответствия системы менеджмента качества - представляется при выполнении работ на объектах использования атомной энергии)*;

- копии документов, подтверждающие наличие у заявителя соответствующей аккредитованной лаборатории или договора с лабораторией на оказание услуг (при необходимости)*.
*) Указанные документы представляются в случае внесения изменений в ранее представленные документы или истечения срока их действия с момента получения последнего Свидетельства.

**) Указанные документы представляются в случае реорганизации юридического лица.
