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к 29-й специализированной выставке и деловому форуму 
«Безопасность и охрана труда» (БИОТ 2025) 

С 11 по 14 ноября 2025 г. в МВЦ «Крокус Экспо» развернётся                    29-я Международная выставка-форум «Безопасность и охрана труда»                (БИОТ 2025). Это событие проводится в рамках Генерального соглашения по регулированию социально-трудовых отношений между профсоюзами, работодателями и Правительством Российской Федерации на 2024-2026 годы.
По словам Владимира Котова, главы Ассоциации «СИЗ», ключевой темой деловой программы станет поддержание и укрепление здоровья и работоспособности сотрудников. Новые законодательные требования в сфере охраны труда диктуют необходимость серьёзных перемен в работе с персоналом и внедрения комплексных мер безопасности на всех уровнях.
Четыре дня насыщенной программы ждут участников и гостей                   БИОТ 2025. Их ждут конференции, семинары, дискуссии и мастер-классы, посвящённые актуальным вопросам охраны труда, промышленной, пожарной и экологической безопасности, а также управления человеческим капиталом и корпоративного здоровья. Особое внимание будет уделено внедрению искусственного интеллекта и проактивных инструментов для профессионального роста и развития предприятий.
Каждый участник деловых мероприятий получит ценные знания, практические кейсы и новый опыт. В рамках программы будут представлены специальные блоки, посвящённые правильному использованию средств индивидуальной защиты, инновационным решениям, методам оказания первой помощи. Также будет рассмотрена тема роботизации и автоматизации производства, где значительную роль играют китайские разработчики, чья представительная делегация будет присутствовать на выставке.
Ноябрьская выставка и форум БИОТ 2025 станут кульминацией обширной экосистемы мероприятий, которая включает онлайн- и офлайн-конференции, практические семинары, региональные выставки СИЗ, деловые завтраки и бизнес-встречи, проводимые по всей России.
Для более эффективного знакомства с экспозицией будут организованы тематические Экспо-туры, охватывающие IT-решения в области охраны труда и промышленной безопасности, а также новинки обуви и средств индивидуальной защиты.
Напомним, что в прошлом году мероприятия БИОТ привлекли                    более 35 тысяч специалистов из 89 регионов России. Выставка и форум, прошедшие в декабре в «Крокус Экспо», собрали рекордное число экспонентов из 14 стран мира.
Организаторами БИОТ 2025 выступают Российский союз промышленников и предпринимателей, Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации, Федерация Независимых Профсоюзов России и Ассоциация «СИЗ», которая является оператором мероприятия.
Получить бесплатный билет на БИОТ и ознакомиться с деловой программой можно на официальном сайте выставки: https://biot-expo.ru/

Баннеры БИОТ 2025: https://disk.360.yandex.ru/d/YWvVXDCS5-de7w
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